

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroosítva.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 1. kiadás 1949. október 27. 6 óra — perc

A jól végzett munka jutalmul a Szabadsághoggyon és Parádán üdülnök a mezőgazdasági termelőszövetkezeti csoportok dolgozói és a terménybővítésben önkéntes munkát végzők.

SzK/SH/VE Di Ni Ebben az évben közel 300 ezer dolgozó töltötte szabadságát az ország legjobb üdülnöhelyein a Szakszervezetek Országos Tanácsa üdültetési akciója keretében.

A SZOT üdültetési Központja a szovjet szakszervezetek üdültetési munkájának példáját követve, most megszervezte az őszi üdültetést azok számára, akiknek, foglalkozásuk miatt, az őszi üdülés előnyösebb, mint a nyári.

Október 30-tól november 13-ig a mezőgazdasági termelőszövetkezeti csoportok 90 legkiválóbb dolgozója a jól végzett munka jutalmul a Szabadsághoggyi Vörös Csillag Szállóban üdülni. A termelőszövetkezeti csoportok tagjaival együtt üdülnök az állami gazdaságok legjobb dolgozói.

Az üdültetési Központ a DIFOSZ-szal karöltve gondoskodik arról, hogy a Szabadsághoggyon üdülni kívánó dolgozó parasztok a pikonás mellett szerakozzanak is. Az üdülni mezőgazdasági dolgozók opera- és színházi előadásokon vesznek részt. Meglátogatják a fővárosi nagyüzemeket is, hogy közelről megismerjék a munkások életét s ezzel is szeresőbbé tegyék a munkás-paraszt-szövetséget.

Parádán október 30-tól december 24-ig 180 kiváló dolgozó paraszt és mintagazda üdülni.

Az üdültetési Központ ezenkívül lehetővé teszi, hogy a dolgozó parasztok október 30-tól az őszi és téli időnyben kedvezményesen üdülhessenek Lillafüreden, Parádán, Kévízfürdőn, a Heveskőn és az ország többi üdülnöhelyén. /M.T.I./ p

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1949. október 27. 6 óra 45 perc

Két hét alatt több mint kétszeresére emelkedett a magasépítőipar egyéni versenyzőinek száma.

PG/SH/VE GP A versenymozgalom - különösen Rákosi Mátyásnak az MDP nagybuda pesti pártválasztmánya előtt elmondott beszéde óta - erősen fellendült. Október elsején a magasépítőiparban 177 egyéni versenyző volt. Az elmúlt hetekben az egyéni versenymozgalom nagyarányú fellendülése következett be: október 1. és 17. között 238 új egyéni versenyző jelentkezett. Az október elsején 177-tel szemben tehát ma az egyéni versenyzők száma 415, több mint kétszerese az akkoriaknak. Jelentős az építőipari versenymozgalom eredményei igen sok építőkezéssel. Erről tanuskodik például a Budapesti Egyesült Középépítési N.V. négy brigádjának teljesítménye is. Farkas Dezső 12 főből álló kőműves-brigádja a belügyi székház építőkezésénél a 38-as bérhétén 119 százalékra, a 38-as bérhétén pedig már 148 százalékra teljesítette a normát. Fülöp Antal öt főből álló ácsbrigádja ugyanezen az építőkezéssel hétről-hétre emeli teljesítményét: három egymást követő héten 121, 127 és 131 százalékra teljesítette a normát. Az Általános Lakásépítő N.V. "Reszegi"-brigádjában /a Statisztikai Hivatal építőkezésénél/ többen párosversenyre léptek a Gyárépítési- és Kőművesépítő N.V. kőműveseinek 35 százaléka van egyéni versenyben. A verseny során Leisztner József, Wentlsneider János 396 százalékra teljesítette normáját, Süle György és Wagner Ferenc 357 százalékra, Slezák Ferenc és Vencel Lajos 250 százalékra. Kónocsi István ács-brigádja, amely az újpesti BAKERT-építőkezésénél dolgozik, azt tűzte maga elé, hogy 150 százalékra teljesítse normáját. Sikarült azonban saját felajánlásukat is túltelejesíteni: 153 százalékra teljesítették a normát. Kovács Miklós hattagú vasbetonszerelő brigádja 190 százalékos előirányzat helyett 201 százalékra teljesítette normáját.

A versenymozgalom kiterjed az építőipar minden ágára. A Nagybuda pesti-Ujlaki Obudai Téglagyárban négy brigád: a "Rákosi Mátyás"-, a "Sztáhanov"-, a "Somogyi Miklós"- és a "Kónocsi István"-brigád hívta ki egymást versenyre. A versenyfeladat: a termelést az óránkénti 14 csillérről 15 csillérré emelni. A versenyzők tudatában vannak annak is, hogy a munkaverseny nem csak termelési, hanem politikai kérdés is és ezért a szakoktatásban való részvételén kívül bevették a versenybe az üzemi értékesítéssel kapcsolatos részt is. Ugyanez a szempont vezette Kovács János komitét, a Budapesti Gyárépítési N.V. dolgozóit, aki versenykihívásában versenypontra tűzte ki a szeminárium hiányát nélküli látogatást. Kovács János különben teljesítményét tíz százalékkal emeli a versenyben, óránként 50 darab helyett 55 üvegtéglat falaz be, ugyanakkor az anyagvesztést 5 százalékról 2 százalékra csökkenti. /folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. október 27.

6 óra 15 perc

/Két hét alatt több mint kétszeresére. .folyt./ PG/Sk/VE GP

A Központi Lakásépítő N.V. Dórk Ferenc-utca 16. szám alatti ITI-székház építkezésénél Kanyosák Sándor kőműves, aki Nagy Sándor kőművest hívta ki versenyre, a következő verseny pontokat állította fel: Pálérfalazásnál napi 1.9 köbméter helyett 2.1 köbméter, tartóbetonozásnál 3 köbméter helyett 3.5 köbméter. A versenykihívásokban a dolgozók egyre közrefoghatóbb és határozottabb célokat tűznek maguk és versenytársaik elé. Nem felelnek meg a versenykihívások a minőség és a munkafegyelm javításáról sem és szinte valamennyi versenyfelhívás egyben az önképzés terén folytatólagos versenyéről is szól. /MTI/

Gyakorlati segédeszköz a természettudományos oktatáshoz: 600 kis-laboratórium az általános iskolák tanulói részére

Sr/Hm/VE N. Az elméleti és gyakorlati tanulmányok összehangja biztosításra 600 fizikai kis-laboratóriumot adnak át a napokban az ország minden részében az általános iskoláknak.

Ezek a kis-laboratóriumok mechanikai, fénytani, hőtani, elektromossági és mágnességi kísérletek elvégzéséhez alkalmasak. A műszereken - amperórón, elektroszkópon, villanymotoron, áramfejlesztőn kívül a kis-laboratórium a kísérletezésekhez szükséges eszközök egész tárházát tartalmazza. Mágnespatkót, üveg-lentrikákat, hőmérőket, súlysorozatokat, vetítőlámpát, lenesókat, tükröket stb. A 72 műszert tartalmazó ládához írásos és rajzos használati utasítást mellékelnek.

A fizikai kis-laboratórium a Gamma-gyár munkájának a vetítőlámpák lenesóit felajánlással készítették és ajándékozták az általános iskolák tanulóinak a gyár dolgozói /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949. október 27.

6 óra 15 perc

A buzavetésben elmaradt megyékben tovább javult a helyzet

Vidő Ks/So/VE A buzavetés terén elmaradt megyékben a MDP helyi szervezetei, valamint a népi szervek az elmúlt két folyamán mindent elkövettek, hogy fokozott felvilágosító munkával, a munka jobb megszervezésével és nem utolsósorban a kulák szabotázsok megállításával biztosítsák a buzavetés határidőre, vagy még határidő előtti elvégzését.

Igy sokat hozott az elmaradásból

Tolna megye

dolgozó parasztsága. A megye október 26-ig 77.8 százalékban teljesítette a buzavetést. Csak a legutolsó héten 31.348 holdat vetettek be búzával. Kétségtelen, hogy október 27-re Tolna megye is végző a buzavetéssel. A tolnamegyei járások közül első a társi 92.4, második a dunaföldvári 85.6 százalékos eredménnyel. Utánuk jönnek a simontornyai és a dorobovári járások. Utolsó helyen áll a központi járás, ahol a Sárköz kulákságának szabotálisa rontja az eredményt. Sokat javult a helyzet

Baranya megyében is. Míg október 24-én még csak 17, október 25-én már 31 község végző 61 száz százalékban a buzavetést. A járások közül első a siklósi 81.1 százalékos eredménnyel. A megyében levő még állami gazdaság közül három már teljesen befejezte a buzavetést és a negyedik is közel jár a teljesítéshez. A megyében azonban még sok a lemaradt község. Ezek miatt a vármegye a buzavetés terén eddig csak 75.1 százalékos eredményt ért el.

Csanád megyében

a megyei területösszevetéskor és állami gazdaságokon kívül eddig három község: Nagyardorbagy, Csanádapáca és Pusztacottlaka teljesítette csak teljesen a buzavetést. Még öt község 90 százalékban fejezte be, de van sok olyan község is, amelyben a teljesítés aránya mindössze 35-40 százalék. Ezekben a községekben a kulákok szabotázsán kívül a lemaradás oka egyrészt a hiányos felvilágosító munka, másrészt a munka szervezetlensége. Különösen a magántraktorok és igaerők beosztását végezték rosszul. A hibák kiküszöbölésére azonban mindent megtörténtek az intézkedések és ennek köszönhető, hogy a megye teljesítésaránya a buzavetés terén elérte a 37.99 százalékot

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. október 27

6 óra 20 perc

/A buzavetésben elmaradt nagyközségek folyt./ Vid 8 Ks/Se/VE

Közvetlen Csanád megye fogott halad a verseny-

ben

Hajdu megye.

amely 66,8 százalékos eredményt ért el. Hajduszentpéteren az elrult héten igen nagy javulás történt. De lényegesen javított helyzetén az eddig utolsó helyen kullogó Kaba is, amely egy hét alatt buzavetési előirányzatának felét teljesítette.

A kulák-szabotázsok a megyében mindenütt romlottak az eredményt. Hajduszentpéteren a vetési munkák szabotázsai miatt 70 kulákot ítéltek el.

Borsod megyében

a legutóbbi napokban erősen fokozódott a buzavetés irama. De itt is sok a szabotázsos kulák és a lemaradt község. A megye eddig 64 százalékosan végezte el a buzavetést. A mezőgazdasági igazgatóság a legelmaradottabb községekbe külön feladást küldött ki, akik részben felvilágosító munkával, részben a kulákok fokozottabb ellenőrzésével igyekeznek biztosítani a buzavetés határidőre való elvégzését.

Az erősen lemaradt

Békés megyében

szintén az volt a hiba, hogy elhanyagolták a felvilágosító munkát az ellenőrzést is és nem szervezték meg a fogaterő kihasználását sem. Így például Gyulaváriban a múlt héten jöttek rá, hogy a falu 271 fogatából mindössze 88 vészelt szántást a határban. Mindez azt eredményezte, hogy Békés megye október 26-án még csak 53 százalékosan végezte a buzavetés teljesítését. A megye legrosszabb községei Gyulavári, Békéscsaba és Doboz. /MTI/

---

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. október 27.

6 óra 25 perc

1939-ben egy hónap alatt - 1949-ben egy nap alatt 7-800 látogató a Természettudományi Múzeumban - Vándorkiállítást rendez vidéken a múzeumban.

Kné/Hrn Ka Most, hogy egyre több dolgozó előtt nyílik meg a tanulás-, a művelődés lehetősége, egyre nagyobb az érdeklődés a természettudomány iránt. Erre mutat az a hatalmas érdeklődés is, amely a Természettudományi Múzeum fejlődéstani kiállítás iránt nyilvánul meg. A kiállítás a növények- és állatok többmillió éves fejlődését mutatja be a Föld őskortól a földünk és az ember megjelenéséig.

A kiállítás anyaga valóságos bizonyíték a természettudományos világnézet mellett. A látogatók szinte láttára bizonyítja be annak az áltudományoknak a teljes alaptalanságát, amely szerint a világegyetemen, a föld az ember is néhány nap alatt jött létre és évmilliókon keresztül változatlan maradt és marad.

Augusztus 14-18 között, a Világifjúsági Találkozó alatt körülbelül 20 ezer magyar- és külföldi fiatal tekintette meg a kiállítást. Azóta is naponta 7-800 dolgozó látogatja a Természettudományi Múzeumot, amelyet a felszabadulás előtt egy hónap alatt keresték fel ennyien.

A Természettudományi Múzeumot tovább fejlesztik. Ezen a téren is a Szovjetuniót tekintjük példaképünknek. Moszkvában ~~is~~ állandó jellegű, közöttük 12 természettudományi kiállítás van. Fejlődéstani múzeum készült

A fejlődéstani kiállítás csupán alapja a most kiépülő Fejlődéstani Múzeumnak. A Fejlődéstani Múzeumban az ősember és az állatvilág fejlődését mutatják be. Szemléletes példák mutatják be az évmilliók előtt kihalt majomfajta Magyarországon talált maradványain-, a 100 ezer év előtt élt neandervölgyi ember állkapcsán-, a 30 ezer éves répáshutai ősember maradványain-, az emberre fejlődés tárgyi emlékein-, a Magyarországon talált első közös, primitív vadászszközőköt, nyílhegyeken, kőlánásokon keresztül, hogyan győzedelmeskedett a természet felett az ismeretek hírtokában, munkával, az emberi teremtéssel. /Folyt. köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. október 27.

6 óra 30 perc

/1939-ben egy hónap alatt... folytatás/

**Kné/Hm** Bemutatják az ősemlék természeti környezetét is, az állatokat, amelyekkel küzdelmeit vívta és amelyek táplálékául szolgáltak. Így többek között kiállították a szolymári barlangban talált, 500 ezer év előtt élt ősszarvas rekonstruált maradványait.

"Ösvilági élet a Kárpátmedencében"

Még egy kiállításra készül a Természettudományi Múzeum "Ösvilági élet a Kárpátmedencében" címmel. Ezen a kiállításon azokat az állatmaradványokat, azokat az állatoknak a mását mutatják be, amelyek 60 millió év előtt, a föld ujkorában éltek a Kárpátmedencében. A kiállításon bemutatják az ősszápa, az őskori hüllők itt talált maradványait is.

A Magyar Tudományos Akadémia két tornében is kiállítást rendez a Természettudományi Múzeum "A magyar föld élővilága" címmel. Többek között a Kis-Balaton színpompás madárvilágát, a magyar erdők állatvilágát, a magyar föld kihalt állatvilágát tárják elénk ezen a kiállításon.

A Természettudományi Múzeum vándorkiállításokat is tervez a jövőben. A fejlődéstörténeti anyagot leviszik a vidéki városokba, falvakba, kiállítják a traktor és gépállományokon.

/MTI/

Az ujtó kongresszus tiszteletére a Vegyi és Porfésztékipari NV ujtó-körre versenyre hívta az ország összes ujtó és élmunkáskörét

**TP & St/Hm II Ks** A Vegyi és Porfésztékipari NV 107 fizikai és 31 értelmiségi műszaki dolgozója most összpontosította a századik ujtás bonyújtását. Ez a kis üzem példát mutatott a dolgozóknak a munka termelékenységéért folytatott harcban. Az üzem ujtó és élmunkás köre, az október 20-án kezdődő Ujtó Kongresszus tiszteletére elhatározta, hogy versenyre hívja az ország összes ujtó és élmunkás körét. Mint a versenyfelhívásukban mondják, a Porfésztékipari NV dolgozói a verseny célja az, hogy az élmunkás és ujtó körök jobb és több munkával járuljanak hozzá a hároméves terv teljesítéséhez, hogy ezzel is előmozdítsák az öt éves tervünk még sikeresebb indulását.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1949. október 27.

6 óra 35 perc

/Az ujtó kongresszus... folytatás/ TP & St/Hm IE Ks

A versenyfelhívásban, mint versenypontra szerepel, a dolgozók számára nyárhoz viszonyítva, melyik üzem dolgozói érik el az ujtásból, a racionalizálásból eredő legnagyobb összegű megtakarítást. Egy másik versenypontra arra vonatkozik, hogy melyik ujtó és élmunkás körnek van a legtöbb aktív ujtó és észszerűsítő tagja. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. október 27.

9 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk/Mk Bn Élő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50, tisztított baromfi: csirke béldel 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk bél nélkül 12.41, rucsa 9.00-12.00, lud 9.00-12.00, tojás: ládás, eredeti friss 0.75-0.77; eredeti, meszes 0.70-0.72, szárazfőzelék: lenese nagyszemű 3.00-3.20, lenese közpszemű 2.60-2.80, bab, fehér aprószemű 1.50-1.40, mák, kék 8.20-8.40, mandula, héjas 3.00-4.00, dió, héjas, új 3.00-4.00, forint

Zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózsza 0.48, gúlbaba 0.48, ella 0.375, krüger 0.315, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.20-1.60, fejtett bab 1.60-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, vöröshagyma 0.55, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, kalarábé 0.80-1.00, fejesaláta egy fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 0.70-1.00, leveles 0.30-0.50, sóska 1.00-1.20, paraj /tisztított/ 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, torma I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, tök, főző 0.40-0.50, zöldtengeri csövenként 0.20-0.40, zöldpaprika, tölteni való 1.00-1.10, paradicsom közönséges 0.20-0.30, almaparadicsom 0.30-0.40, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, retek hónapos 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.20, törökparadicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, paprika apró hegyes és kecskeszarvu 0.50-0.70, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtenivaló 1.40-1.60, hagyma, csemege, kék 0.80-0.90, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 0.60-1.00, piros 1.00-1.40, gomba, tömött csiperke I. a. 8.00-10.00, II. a. 5.00-7.00, gesztenye 5.00-6.00, fekete retek 0.40-0.60 forint.

Gyümölcs: alma, közönséges vál. I. o. 0.70-0.90, II. o. 0.40-0.60, alma nemes faj I. rend. II. o. 1.00-1.20, selejtes 0.80-1.00, körte 0.80-1.00, nemes faj I. a. 1.40-1.50, II. a. 1.10-1.30, alma nemes II. rend. II. o. 0.80-1.00, selejtes 0.50-0.70, alexander körte 1.80, birsalma és birskörte 1.00-1.20, szőlő csemege I. a. 1.60-1.70, II. a. 1.20-1.40, szőlő fekete 1.00-1.10, szőlő közönséges 1.10-1.40, naspolya 1.60-1.80, csöves tengeri ... q 6000, szilva muskotály 0.80-1.00; zöld dinnye savanyítani 1.00-1.20, sütőtök 0.50-0.60 forint.

MTI/

---

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. október 27.

10 óra 35 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

§ Mk/Mk Bn Marhahús: rostélyos, felsől 8.40, levehúsok /tarja, esontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, birkahús 8.00-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnak való 17.00, hárj 17.00, zsír 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 13.00, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.40, kacsa 13.00-14.40, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsír 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, étolaj, palakozott literje 12.00, lőtt nyul bőrben 5.00-6.00, tojás osztályozatlan 0.80-0.82, meszes 0.75-0.77, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejjől 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó sovány 3.20, keverturó 8.00, juhturó 11.00, kenyér félféher 1.60-, félbarna 1.00, zsemle és kifli 0.50, forint. Szárazfőzelék: lenese 2.80-3.60, borsó, feles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, bab, fehér apró 1.50-1.70.

Zöltségfélék: burgonya, gúlbaba 0.58, nyári rózsza 0.58, ella 0.48, krüger 1.42, vöröshagyma makói 0.68-0.70, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol, tisztított 0.60-1.20, tök, sütő 0.66-0.80, főző 0.55-0.66, gyalult 1.10-1.30, zöld tengeri cső 0.25-0.50, torma 2.50-7.30, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.26-0.53, paradicsompaprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, fejesaláta 0.50-0.66, fekete retek 0.53-0.80, paradicsompaprika zöld 0.80-1.22, petrezselyem 1.46-1.95, sárgarépa 0.92-1.22, zöldpaprika hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölteni való 1.20-1.33, bab kifejtett 1.94-2.44, fejtenivaló 1.70-1.95, gomba, tömött csiperke 6.10-12.20 forint.

Gyümölcs: alma, nemes faj I. r. II. o. 1.22-1.46, selejtes 1.00-1.22, birsalma és birskörte 1.22-1.46, körte nemes faj 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, alexander 2.20, alma nemes II. r. II. o. 1.00-1.22, selejtes 0.66-0.92, alma közönséges vál. I. o. 0.90-1.12, II. o. 0.58-0.80, naspolya 1.95-2.20, gesztenye 6.00-7.30, citrom 1.00-1.45, dió, héjas 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, só, étkezési 1.70, cukor, kristály 6.00, kocka 6.80, mák 9.00-10.20, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrlt paprika 16.70-35.60, szőlő, csemege 1.46-2.07, közönséges és fekete 1.22-1.70, hagyma, csemege kék, 102-1.12 forint.

MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. október 27. 11 óra 40 perc

Diszoldadás a Komszomol tiszteletére

MINSZ & SH/ik Bn Október 29.-én az Ifjúsági Színházban a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége a Komszomol fennállásának 31. évfordulója tiszteletére diszoldadást rendez. Ezért az Ifjúsági Színház október 29.-ére, szombatira hirdetett előadása elmarad. Erre az előadásra érvényes Odry-bérletek november 8.-én érvényesek. /MTI/

Szovjet/öttagu küldöttség vesz részt az Országos Ujító Kongresszuson

SZOT & Sk/ik Ml A Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának elnöksége értesítette a magyar Szakszervezetek Országos Tanácsát, hogy az Országos Ujító Kongresszusra szóló meghívást elfogadta és a szovjet dolgozók öttagu küldöttséggel vesznek részt az Ujító Kongresszuson.

A szovjet küldöttség vezetője Karcoly, tagjai: Bikov, Savlogin, Bilimenov, és Ananyeva.

A lengyel, csehszlovák és román szakszervezeti tanács értesítést küldött, hogy ölmunkásküldöttséggel vesz részt a magyar szakszervezetek első Országos Ujító Kongresszusán. /MTI/

Bankjegyforgalom

MNB § ik Bn A bankjegyforgalom az október 23.-i kimutatás szerint az október 15.-i forgalommal szemben 119.8 millió forinttal 2.985 millió forintra esökkent. Az érdekléslet 8.9 millió forinttal 575 millió forintra apadt. A váltópénzkészlet 0.6 millió forinttal 3.9 millió forintra gyarapodott. A leszámított váltók összige 0.2 millió forinttal 2.3 millió forintra esökkent. A folyószámlakihelyezések összige 58 millió forinttal 8.073.1 millió forintra, a folyó- és esekszámlán elhelyezett betétek összige 185.8 millió forinttal 5.504.8 millió forintra növekedett. Az azonnal lejáró tartások összige 2.1 millió forinttal 7 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 1.1 millió forinttal 170.1 millió forintra, az "Egyéb tartások" 17.7 millió forinttal 506.6 millió forintra esökkentek. /MTI/

xxx  
E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank heti kimutatását.

--- HC

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. október 27. 11 óra 55 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

§ ik Bn Az Országgyűlés háznagya értesítette a Politikai Ujságírók Szindikátusát, hogy az eddigi parlamenti belépőjegyek érvénytelenek. A szerkesztőségi új jegyigényléseket főnyelőkkel együtt november 3.-ig kell beküldeni a Szindikátus címére az Országgyűlés háznagyi hivatalába.

A tiszaszentimrei és kenderesszigeti állami gazdaság is megválasztotta üzemi bizottságát

Tud Mi/ik Népm Bn Az állami gazdaságokban továbbfolynak az üzemi bizottsági választások.

A tiszaszentimrei állami gazdaságban

ünnepélyes külsőségek között választották a dolgozók első üzemi bizottságukat. Az UB titkara Szabo József telenész lett. Tóth János, a Szakszervezeti Tanács kiküldötte rámutatott, hogy az üzemi bizottság feladata lesz a gazdaság belső ügyeinek intézésén kívül az ipari munkásság és a mezőgazdasági dolgozók között még szorosabbra fűzni a kapcsolatot.

Az összegyűlt dolgozók az üzemi bizottság-választó ülésről táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak. Igéretet tettek, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a szocializmus építéséért folytatott harcból kivesszük a részüket, továbbra is munkaversenyben végeznek minden munkát és kiméretlen harcot folytatnak a reakció mesterkedéseivel szemben. Még jobban megerősítik a kapcsolatot a munkásság és a dolgozó parasztság között. Táviratot küldtek a DEMOSZ országos központjához is.

A kenderesszigeti állami gazdaságban

is lelkeshangulatú ülésen választották üzemi bizottságot a dolgozók. Itt Szabari István, a DEMOSZ megyei titkara beszélt az üzemi bizottság gazdasági és politikai feladatairól. Hillo János megyei szakszervezeti kiküldött pedig a munkásosztály üdvözlését tette. Kóvari József, az állami gazdaság vállalatvezetője arra hívta fel az új üzemi bizottságot, hogy munkájukkal époly céltudatosan és következetesen harcoljanak a munkásság és parasztság ellenségeivel szemben, mint ahogy azt az ipari munkásság teszi. Buzsó János telenészt választották meg a dolgozók az üzemi bizottság titkárnak. /MTI/

TL

B 13. kiadás 1949. október 27. 12 óra 35 perc

A termelőszövetkezeti csoportok első évi eredménye bizonyította a nagyüzemi termelés előnyeit

Vidő Mi/Mk Népm Bn

Rékosi Mátyás: "...dolgozó népünk kezdi felismerni a szocialista, a közös, a társastermelés minden előnyét és szívesen, önként, egyre fokozódó mértékben tér át a szövetkezeti termelési formára".

A esztergomi "Táncsics" termelőszövetkezeti csoportnak nem nagy jövőt jósoltak tavaly - megalkulásokkor - a külkek. Eleven céfolatot nyújtanak az elszámolási iratok, de méginkább az a tény, hogy egyre több, kis- és középparaszt kéri felvételét a csoportba. Nagy útemben fejlődik a csoport és jövőre már nem 140, hanem 300 holdon folytat társasgazdálkodást.

Már az első kísérleti évben minden tag sokkal nagyobb jövedelemre tett szert, mint amennyit egyéni gazdálkodással valaha is elérhetett volna. Szeptember végéig - az előzetes elszámolásig - 2221 munkaegységet dolgozott le a csoport. Minden munkaegységre 21 forint 50 fillér jut a jövedelemből. Minden család 1800-2500 forint készpénzt kapott, emellett egész évre való étellel, tüzelővel rendelkezik, van aprójószág, hizsorsortése. A termelőszövetkezeti csoport visszafizette az államtól kapott hiteleket, beruházásokra is költött és 23 ezer forintot tartalékol.

Állattenyésztés, belterjes gazdálkodás

Az első évben a termelőszövetkezeti csoport tagjai megismerkedtek a közös gazdálkodás módszereivel. Jövőre fokozatosan áttérnek a belterjes gazdálkodásra. Fűszernövények, takarmánynövények termelésével még több munkéskezet tudnak foglalkoztatni, - több lesz a jövedelmük is. Az ipari növények közül különösen az olajfen és napraforgó termelése vált be. Kifejlesztik állattenyésztésüket is. Husz darab törzsganyakocájuk van. Első fiálásból 120 malacot várnak. Az anyákocák és a hitelbe kapott elcség árát malacokkal kell kifizetniük. Hozzavetőleges számítás szerint a malacok ára átadásakor mintegy 40 ezer forint lesz. Ebből a kocák és takarmány ára 24 ezer forintot törlesztenek, a két sertésgondozó tagtárs munkabére hat-hatezer forint; tehát a sertéstenyésztésnél már az első fiálásnál legalább négyezer forint haszon várható.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1949. október 27. 12 óra 42 perc

A termelőszövetkezeti csoportok...1.folyt./ Vidő Mi/Mk Bn

Számos olyan mértékben fokozatosan letörlesztették a sertések árát, olyan mértékben emelkedik a termelőszövetkezeti csoport haszna a sertéstenyésztésben. Megkezdik a szarvasmarhatenyésztés és hizlalást is; itt a tejhozam mindig fedezi a kiadást, tehát a szaporulat tiszta haszon. Az állattenyésztés révén még a nagy-mennyiségű trágyához is jut a csoport, ami a föld talajerejének növelésével biztosít majd hasznot.

A esztergomi termelőszövetkezeti csoportok száma egyébként az elmúlt hónapban 16-ról 34-re emelkedett.

Öt-hatezer forint jut egy családra

A Ságvári Endréről elnevezett III. típusú nagyszénási termelőcsoport 1948 októberé óta közösen termel. Megalkuláskor száz hold földön 16-an kezdtek a munkát, most már 23-ra emelkedett a tagok száma és 253 holdon gazdálkodnak.

A csoport gabonán, takarmányon és egyéb termelvényen kívül 400 ölon gyapotot, és több mint husz holdon sárgarépa-, saláta-, hagyma-, cukorrépa, petrezselyem-magot termel.

Legen nagy segítséget kapott a termelőszövetkezet az államtól. 15 tenyészmarhatörzset - sertés- és juh-tenyésztésre, a tehenészet létesítésére - hiteleket nyújtott nekik a népkormány. A 41 ezer forintos hitelből 37 ezer forintot már vissza is fizetett a csoport, a beruházásokra 8.700, a jövő évi kiadásokra pedig 42 ezer forintot tartalékol. Egy-egy családra az előzetes elszámolások szerint mintegy ötezer-hatezer forint jut. Megyökeresedett, megerősödött a csoport, lelkes kollektív szellemben végzik munkájukat a tagok, az őszi szántás-vetési munkában - az ország többi termelőcsoportjához hasonlóan - ölon jártnak. Nem esoda, hogy a jó eredmények láttán 24 dolgozó paraszt - 140 hold földdel - kérte felvételét a csoportba.

A többi békési csoport is kitünő eredményeket ért el. A békéscsabai "Kossuth" termelőszövetkezeti csoport 129 holdon gazdálkodott az elmúlt évben 13 taggal. A felosztásra kerülő jövedelem 52 ezer forint volt. Egy holdra eső jövedelem 823.2, egy munkaegységre 18.1 forint jut. A gyulai I. számú termelőcsoport 234 holdon gazdálkodik 30 taggal. Egész évre eső jövedelmük 134 ezer forint, egy munkaegységre 25.5 forint jut. A körösladányi "Dózsa" termelőcsoport 156 holdon 20 taggal gazdálkodik; jövedelméből egy holdra 1349 forint, egy munkaegységre pedig 34.7 forint jut. A Zalka Máté nevű körösladányi csoport 170 holdon gazdálkodott 11 taggal.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. október 27. 12 óra 45 perc

A termelőszövetkezeti csoportok... 2. folyt. / Vid 6 Ml/Mk Bn

Itt egy munkaegységre 24 forint jut. A békéscsabai "Május 1." termelőszövetkezeti csoport 72 taggal gazdálkodott 395 holdon, jövedelmük 427.543 forint; egy munkaegységre 30 forintot fizetnek ki. /MTI/

Időjárásjelentés

& Ml/Mk Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 27.-én, esütörtökön délelőtt:

A brit szigeteken és az Északi-tengereken, valamint Skandinávián át hideg, sarkvidéki eredetű levegő nyomul előre déli, délkeleti irányban. Ez a légtömeg ma reggel már Németországba is betört. Norvégia északi részein havazik; Franciaországban néhány helyen éjszakai fagy keletkezett. Dániában és Svédország déli részén heves szélviharok vannak. Hazánkban szorán csak kisebb felhőtvo-  
nulsok voltak. A megélénkülő délnyugati szél igen meleg szubtrópusi levegővel árasztotta el az országot. A hőmérséklet általában 22-24, sőt Székesfehérváron, Kaposvárott Pécsen, valamint Turkevény, Békéscsabán és Debrecenben 25 főkig emelkedett. Eső nem volt.

Budapesten szorán a hőmérséklet napi középértéke 8.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Nagyon élénkülő nyugati, északnyugati szél, felhőtvo-nulsok, néhány helyen kisebb eső. A hőmérséklet nyugat felé esik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. október 27. 13 óra 30 perc

Vízállásjelentés

& Ml/Mk Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti október 27.-én:

A Duna igen alacsony vízállással Schärdingnél és Krensnél árad, máshol apad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11.5, Budapestnél 12.8 és Mohácsnál 13 Celsius fok. A mai dumi vízállások: Schärding 192 cm lo %, Aschau 110 cm 3 %, Linz 95 cm 5 %, Struden 125 cm 7 %, Krens 151 cm 7 %, Bécs 114 cm 9 %, Pozsony 136 cm lo %, Oroszvár 139 cm 11 %, Dunaremete 212 cm lo %, Gönyű 212 cm 12 %, Komárom lo2 cm lo %, Esztergom 94 cm 9 %, Budapest 123 cm 9 %, Dunapentele lo5 cm lo %, Dunafülvár 55 cm lo %, Paks 92 cm 8 %, Baja 142 cm 7 %, Mohács 130 cm 7 %, Bozán 0 cm 7 %, Apatin 35 cm 5 %, Gombos 38 cm 5 %, Ujvidék 16 cm 9 %, Zimony minusz 45 cm 8 %.

Gázló mélycégek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20.5 dm, 1725.5 km-nél 17.5 dm, 1714 km-nél 20.5 dm, 1684 km-nél 19.5 dm, 1679 km-nél 20.5 dm, 1672 km-nél 18.5 dm, 1550 km-nél 15.5 dm, 1540 km-nél 15.5 dm, 1528 km-nél 20.5 dm, 1512 km-nél 17.5 dm, 1493 km-nél 16.5 dm, 1480 km-nél 21.5 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 81 dm 3 %, Győrnél 98 cm 5 %, A Dráva Zákányánál 20 cm 16 %, Barcsnál 34 cm 13 %, Dravaszebercsnél 55 cm 11 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajnál és Csongrádnál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál lo Celsius fok, Szegednél 12.5 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 25 cm 5 %, Vádrósnamény minusz 175 cm 3 %, Tokaj minusz 155 cm 5 %, Tiszafüres minusz 168 cm 4 %, Szolnok minusz 195 cm 5 %, Csongrád minusz 255 cm 7 %, Szeged minusz 169 cm 5 %, Tittel minusz 25 cm lo %.

Gázló mélycégek a Tiszán: 413 és 412 km között 9.5 dm, 391 és 390 között 14.5 dm, 388 km-nél 16.5 dm, 382 km-nél 13.5 dm, 379 és 378 km között 16.5 dm, 368 és 367 km között lo.5 dm, 359 km-nél 18.5 dm, 328 km-nél 11.5 dm, 326 és 323 km között, 16.5 dm, 319 és 318 km között 21.5 dm, 316 és 315 km között 17.5 dm, 305 és 304 km között 185 dm, 303 és 302 km között 17.5 dm, 299 km-nél 17.5 dm, 296 és 295 km között 17.5 dm, 294 és 293 km között 19.5 dm, 277 és 276 km között 19.5 dm, 272 és 271 km között 17.5 dm, 267 és 266 km között 18.5 dm, tiszai híd alatti cölöpnél 12.5 dm, 250.5 és 251 km között 15.8 dm, 246.4 és 247.5 km között 14.8 dm, 244.5 km-nél 18.6 dm, 239.5 km-nél 23.8 dm, 234 és 235 km között 18.8 dm, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. október 27. 13 óra 35 perc

/Vízállásjelentés....folyt./ & Mk/Mk Bn

230.5 és 231.6 km között 17.1 dm, 224.3 és 225.3 között 16.5 dm; 220 és 220.6 km között 16.8 dm, 207.3 és 208 km között 16.8 dm, 192.7 és 193.2 km között 19.1 dm, 174 és 175.5 km között 18.4 dm.

A Szamos Csengerénél minusz 86 cm 2 %, A Bodrog Sárosspataknál 47 cm 7 %, A Sajó-Bánróvónál 55 cm 11 %, A Hernád Hidasnémetinél minusz 4 cm 8 %, A Berettyó-Berettyó-ujfalunál minusz 146 cm 1 %, A Körösek-Körösszakánál minusz 61 cm 5 %, Bolányosnál minusz 28 cm 11 %, Békénél minusz 4 cm 13 %, Gyónánál 250 cm 39 %, A Maros-Makónál minusz 30 cm 7 %.

A Balaton-Siófoknál 24 cm 4 %,  
Víz hőfok: 15 Celsius fok.  
A Volentói-tó Agárdnál 63 cm.  
Várható vízállás holnap Budapesten: 120 cm.

MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. október 27. 14 óra 50 perc

Hathetes bentlakásos könyvtáros-iskolát indított a Szaktanács Kulturostálya Szentendrén

Di/SH/Mk SZOT Bn Az üzemi- és szakszervezeti könyvtárak irányítása nagyjelentőségű, komoly politikai és szaktudást igénylő felelősségteljes feladat. A szakszervezeti könyvtárhálózat hiányosságainak egyik fő oka volt a megfelelő könyvtáros-képzés hiánya.

Az e téren mutató hiányosságok pótlására a Szakszervezeti Tanács Kulturostálya hat hetes bentlakásos könyvtáros-iskolát indított Szentendrén. Az iskolán a központi szakszervezeti könyvtárak és a nagyüzemi könyvtárak könyvtárosai vesznek részt, mintegy hatvanan. Az iskola előadásait kulturpolitikusok és írók tartják.

Redő Ferenc, a népművelési minisztérium művészeti osztályának helyettes vezetője "Harc az ellenséges ideológia ellen", Illés Béla "A szovjet irodalom harminc éve" és "A Szovjetunió könyvtárai", Király István "A magyar irodalom", Barabás Tibor "Társadalmi viszonyok tükröződése az irodalomban" címmel tartanak előadást. MTI/

---

Svájc új budapesti követe

Kün & SH/Mk Bn A svájci Szövetségi Tanács Max Grössli rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert kinevezte budapesti követté. MTI/

---

A szegedi Déna cipőgyár dolgozói napi 300 pár cipővel emelik termelésüket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára

Vid & Mk KM Gá Bn A magyar dolgozók szerte az országban nagy lelkesedéssel készülnek a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulójára megünneplésére. A dolgozók a termelés, a termelékenység emelésével készülnek a nagy/

A szegedi Déna cipőgyár dolgozói az évfordulóra napi 300 pár cipővel emelik termelésüket. Elhatározták, hogy az anyagkihasználást megjavítják, fokozzák a minőségi termelést, tovább erősítik a munkafegyelmet, a munkaidőt 100 százalékgig kihasználják. Megfogadták, hogy még nagyobb hűséggel követik a Pártnak és nagy vezérének Rákosi Mátyásnak irányítását és soha el nem muló hálával és ragaszkodással tekintenek a dicső szovjet népre és a világ dolgozóinak bölcs vezérére, a nagy Sztálinra.

/Ünnepre

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás 1949. október 27. 14 óra 50 perc

A szegedi Déma ipógyár... folyt. / Vid & Mk KM Gá Bn

A Tiszamenti Fűrészüzem NV szegedi tolopén is méltóképen emlékeznek meg a nagy évfordulóról.

A gatterosok elhatározták, hogy a Nagy Októberi Forradalom évfordulójára 1.5 százalékkal emelik termelésüket. Az Októberi Forradalomnak köszönhetjük szabadságunkat, jólétünket - mondja a határozat. Mindannyiunk kötelessége, hogy a nagy Szovjetunió példáján még jobban végezzük munkánkat és ezzel háldjuk meg a hős szovjet népnek, amit értünk tett. /MTI/

Több, mint 170 ezer látogatója volt eddig az Ujító Kiállításnak - meghosszabbítják a kiállítást

TP/Mk Io Bn Az Ujító Kiállításnak rendkívüli sikerét bizonyítja, hogy szerdánig 172 ezer 452 dolgozó látogatta meg. A látogatóknak körülbelül 70 százaléka ipari munkás, 15 százaléka műszaki értelmiség, 5 százaléka ipari iskolák és egyéb iskolák hallgatói közül került ki, míg a látogatók 10 százaléka a társadalom legkülönbözőbb rétegeiből tevődött össze.

Az üzemek dolgozói tömeglátogatások keretében tekintik meg a kiállítást. A látogatások alkalmával az egyes ujitások előtt megbeszéléseket tartanak. Ezek a megbeszélések különösen élénkek azok előtt a gépek előtt, amelyeken a VM gyár legjobb dolgozói munkamódszerátadás keretében elmagyarázzák a kiállítás látogatóinak kiváló munkamódszereiket. /Ganz vagon és a

Szerdán a Láng gépgyár iparostanuló iskolájának 109 hallgatója is meglátogatta a kiállítást. Oláh Vendel lakatos tanuló, társaival a villásautó tanulmányozta, míg Magyar Béla szerelőtanuló többekkel a kiállításon bemutatott újfajta, a Hoffherr gyárban készült Diesel traktorral ismerkedett meg.

Egy másik csoportban a műszaki egyetem vegyészeti hallgatói nézték meg elsősorban az Ujító Kiállításán bemutatott ujitásokat. Hoffmann István vegyészhallgató, aki nemrég még a Hungaria Vegyiművek dolgozója volt, örömmel ismerkedett föl a kiállításon a gyárból származó savmáró és savhígító készüléket. Az említett készülékek a Hungaria Vegyiművek ujitóinak eredményes munkáját bizonyítják. Porubszky László és Tóth Éva vegyészhallgatók megjegyezték, hogy az iparostanuló ifjúságnak, a leendő szakembereknek, valamint a mérnökhallgatóknak, a jövő mérnökeinek is nagy segítséget jelent az Ujító Kiállítás. Itt képet nyernek a tanulók az időszerű technika vívmányairól. Érdeklődéssel várják az ujitó kongresszus is. /vegyészeti /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 27. 15 óra 35 perc

/Több, mint 170 ezer látogatója... folyt. / TP/VE Io Bn

A kongresszus anyagából a jövő mérnökei is megismerik az üzemek problémáit, a szűk keresztmetszeteit, azokat a feladatokat, amelyekre az Ujító Kongresszus felhívja dolgozóink figyelmét.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal - az Ujító Kiállítás rendezői - a Kiállítás nagy látogatottságára való tekintettel elhatározták, hogy a Kiállítást november 8-án túl is, egy később meghatározandó időpontig tartják nyitva. /MTI/

A közlekedési- és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli,

Közl.M. & Sk/VE KM Bn hogy az Egyetemes Postaegyesület 75 éves fennállása alkalmával 1949 november 1-én 60 fillér és 1 forint értékjelzésű levél-, valamint 2 forint értékjelzésű/postabélyeget bocsát forgalomba. Az új bélyegeket a forgalmi postahivatalok árusítják. A bélyegek forgalomba bocsátása napján Budapest főposta és Budapest 62 számú postahivatalok különleges kezeltbélyegző mellett elsőnap bélyegzőt is használnak. /MTI/

A magyar ifjúságok a termelés és a termelőnyiség fokozásával készülnek a Komszomol évforduló megünneplésére

NL/Szi/Di/Sk/VE KM Bn A magyar ifjúság nagy lelkesedéssel készül a Komszomol harmincegy éves fennállásának megünneplésére. A magyar fiatalok nagy példaképek: tiszteletére október 28-án és 29-én műsoros ünnepséget rendeznek az ország valamelyi üzemeiben. Az ifjúságok már nagy igyekezettel tanulják a szovjet ifjúság életét megvilágító verseket és jeleneteket. Az ünnepi műsorokban a honvédó harcok hőseinek állít emléket a magyar ifjúság és megemlékezik a szocialista építés hőseiről, a sok fiatal sztahanovistáról is. A nagy ünnepségekre a fiatalok feldíszítik kulturális létesítményeket és a műhelyekben új "Komszomol-sarkokat" készítenek.

Az ifjúságok jelszava "A termelés fokozásával ünnepljük példaképünket, a hős lenini Komszomolt."

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. október 27. 16 óra — perc

Az MNSZ távirata a Csehszlovák Népszövetségnek

MNSZ/Ny/Hm Ni Az MNSZ az alábbi táviratot küldte a Csehszlovák Népszövetségnek:

"Nemzeti Ünnepek alkalmából a magyar asszonyok nevében üdvözljük Csehszlovákia asszonyait. Együtt harcolunk velotek a közös célért, / gyermekeink, hazánk jövőjéért, a nagy Szovjetunió vezetésével." /MTI/ / a békéért,

A MFTK közli: Hm Ni hogy a dunaföldvári és solti part között a hidépítési munkák miatt beszüntetett átkelési járatot november 1-én újból üzembe helyezi. /MTI/

A MNSZ üdvözlötte a csehszlovák ifjúságnak

MNSZ & Sk/VE Ni Ks A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége a következő táviratot intézte a Csehszlovák Ifjúsági Szövetséghez:

"A magyar ifjúság meleg testvéri üdvözlötét küldi a csehszlovák ifjúságnak köztér segítségük nemzeti ünnepe alkalmából. A Szovjetunió vezetésével még erősebben harcolunk együtt az amerikai imperializmus ellen. Éljen a magyar és a csehszlovák fiatalok barátsága". Aláírás: Magyar Ifjúság Népi Szövetsége /MTI/

Fővárosi hírek

Bp & Vr/SH/VE Ni Ks A Fővárosi Lakásépítő Községi Vállalat részben egyesül a Központi Javítóműhellyel és ezzel kapcsolatban a következő új községi vállalatok szervezése folyik: Épületasztalosipari K.V., Épületszerelőipari K.V. Tatarozó és Karbantartó K.V. A jövőben a Községi Panyérgyár szintén mint községi vállalat működik.

A főváros összes kerületében megalakultak és eredményesen működnek az ingatlankezelő községi vállalatok. A kerületi vállalatokon kívül Kispesten és Újpesten is létesültek már ingatlankezelő vállalatok, amelyek rest, a téli időjárás beköszönése előtt két és félmillió forintot fordítottak a háztorók, a központi fűtőberendezések s egyéb felszerelések kijavítására. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. október 27. 16 óra — perc

A magyar ifjununkások. I. folyt. /NL/Szi/Di/Sk/Fr KM Bn

Ennek jegyében minden ifju arra készül, hogy /Konszomol-évforduló napján többtermeléssel bizonyítsa be, méltó nagy példaképéhez, a szovjet ifjúsághoz.

A csepeli WM-gyár SZIT ifjununkásai elhatározták, hogy november 15-re ezerre növelik az egyéni versenyzők számát. Jelenleg 550 ifjununkás áll egyéni versenyben. Az ünnepségre a fiatalok növelik termelésüket. A motorkerékpárban Komóczy Ferenc vállalta, hogy normáját 200 százalékra teljesíti; vállalását túlteljesítette, ma már 240 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Kovács Lajos 180 százalékos vállalt, de már ő is 215 százalékot ért el. A gépgyárszerelőben Schmidt Antal 160 százalékos vállalását 210 százalékban teljesítette. Csepelen az egyik legjobb SZIT-brigád, a gépgyár "Ifi brigádja" tagjai a Konszomol-évforduló tiszteletére elhatározták, hogy átlagteljesítményüket 140 százalékra növelik, - 183 százalékos teljesítettek. A kerékpár II-ben Kádár Kálmán SZIT szervezőtitkár nemcsak a mozgalmi munkában, de a termelésben is élen jár. Normáját 210 százalékban teljesítette.

Angyalföld ifjununkásai is egyéni versenyben állnak egymással. A Magyar Textilgyárban Turócai Irén vállalta, hogy 125 százalékról 140-re, Juhász Pál pedig 105-ről 115 százalékra növeli termelését. A Lampart gyárban Simon Nándor az eddigi 125-ről 135 százalékra és Kinner Béla pedig 105 százalékról 120 százalékra fokozta teljesítményét.

A Ganz Hajó-gyárban Kriek József és Lovik Ferenc ifjununkások vállalták, hogy egy hajó építésénél munkájukat négy nappal a határidő előtt befejezik. A Ganz Villany légkapcsoló műhelyében a fiatalok a "Lázár" ifi-brigáddal az élen elhatározták, hogy az október havi termelési irányzatokat három nappal a határidő előtt teljesítik.

A vidéki fiatalság is a termelés fokozásával készül a Konszomol megünneplésére. A debreceni ifjununkások vállalták, hogy az ünnepséig az egyéni versenyzők számát 450-re emelik. A Győri Vagongyár ifjununkásai közül tüztök ki, hogy minden ifjununkás elérje a 130 százalékos teljesítményt. Több ifjununkás, így Fazekas Ferenc 205, Fazekas Lajos 186, Tóth István 176, Bedő Károlyós Lőrinc Mihály 168, Szabó József és Kiss Pál 166 százalékos teljesítményükkel már jóval túlhaladták a vállalt 130 százalékosat.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B23 kiadás 1949. október 27. 17 óra 35 perc

A magyar ifjuniók... 2. folyt. / NL/Szi/Di/Sk/Fr KM Bn

A pécsi Magasépítési NV építkezésénél dolgozó ifjuniók sztahanvista munkával 3-400 százalékos teljesítményeket értek el. A Bányavidéki Építési NV ifjuniók, Kovács János kőműves, Márki Lajos és Szilágyi Béla ifi segéd-munkásokkal együtt sztahanvista munkánál 1.000 százalékon felüli eredményt teljesítettek. A pécsi-bányatelepi Farkas Mihály SZIT-brigád Rákosi Mátyáshoz intézett táviratában tett ígéretet arra, hogy a hároméves tervét 140 százalékos teljesítési átlaggal december 20.-ára befejezi. /MTI/

A rádió Konzernál-műsora

VE Bn A rádió múltján emlékezik meg a Konzernál évfordulójáról. "Az Ifjúság hangja" pénteken 18.00 órakor teljes egészében Konzernál-műsört ad. Vasárnap délután 11.30-kor "Sasok nemzedéke" címmel hallunk visszaemlékezést a Konzernál hősi múltjára. A rádióiskola is megemlékezik a szocialista embereket nevelő Konzernálról, a Hangos Ujság pedig helyszíni közvetítésekben számol be a budapesti Konzernál-ünnepségekről. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás 1949. október 27. 17 óra 50 perc

A lengyel Rádió hangversenyt ad a legkiválóbb magyar dolgozóknak. Az adást a Petőfi Rádió közvetíti.

Le/Do/Kn/So Bn A magyar és a lengyel rádió nemrég új műsor-egyezményt kötött, amely november elsején lép életbe. Az egyezmény keretében Varsó a magyar, Budapest pedig a lengyel önkénteseknek, újtóknak, mintagazdáknak, élűzeneknek, a termelésben legkiválóbb egyéni eredményt elért dolgozóknak és csoportoknak ad hangversenyt. A lengyel adásokat hétfőn és szombaton Budapest, a magyar adásokat szerdán és pénteken 6 óra 15 perctől 6 óra 45 percig Varsó közvetíti. A műsor esere újabb bizonyíték annak, hogy a termelésben kiváló eredményt elért dolgozókat nemcsak az országhatáron belül, hanem népi demokratikus berkeinknél is milyen nagy megbecsülésben részesítik.

Az első négyen négyen kapnak zenés üdvözlőt a varsói rádiótól. Néhány adat is fényesen bizonyítja: múltóak erre a nagy megtiszteltetésre.

Bái János brigádvezető és brigádja /november 2-án szól hozzájuk 19.15 órától 20 óráig a Petőfi rádió keresztül a varsói rádió/ a dorogi II-es aknában dolgoznak. Márciusban, a brigád megalakulásakor elhatározták, hogy 120 százalékra emelik teljesítményüket, rövidesen azonban 140 százalékot értek el, júliusban pedig már 183 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. A hároméves terv rájuk eső részét augusztus 3-án befejezték. Ugyanazok november 2-án ad hangversenyt Varsó Janosk Jánosnak, a Salgótarjáni Acélgár géplakatosának, aki négy ujtásával több mint 7 millió forint megtakarítást ért el.

November 5-én 6 óra 15 perctől 6 óra 45 percig a Petőfi Rádió keresztül Vasszőcsény községet és a némesmaji állami gazdaság Dózsa-brigádját üdvözli a varsói rádió. Vasszőcsény az őszi munkálataiban Vasnegye első községe, a Dózsa-brigád pedig 380 százalékban teljesítette a tengert vágását. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. október 27. 18 óra 25 perc

Október 31-én két, egyenként két kilowatt erősségű rövidhullámú adó kezdte meg működését

DI/SK/MK/VE Bn Ks A magyar népi demokratikus hírszolgálati szervezete fejlesztésében újabb nagy eredményt ért el. A magyar ipar és a posta műszaki dolgozói eredményes munkájának újabb bizonyítékként elkészült az első két magyar rövidhullámú rádióadó. Így öt évvel a pusztító háború és felszabadulásunk után nemcsak közép-hullámú adóberendezésünk sugárzóenergiája erősebb a háború előtti berendezés sugárzóenergiájánál, de megszületett az első két rövidhullámú rádióadó, amely a szocializmust építő dolgozó magyar nép oszodatós eredményeinek hírért sugározza szerte a világra.

Október 31-én, hétfőn, két, egyenként két kilowatt erősségű rövidhullámú rádióadó kezdte meg működését. Az egyik a 48 méteres hullámhosszon, 6241 kilocikluson, a másik 30.5 méteres hullámhosszon 9820 kilocikluson sugároz.

Az orosz, francia és angol nyelvű híradás, amely eddig a Kossuth rádió műsorán szerepelt, átérül rövidhullámra. Az új adóállomás lehetővé teszi azt is, hogy a rádióvétel szempontjából az eddiginél kedvezőbb időben közvetítsük az idegen nyelvű hírszolgálatot. Az angol és francianyelvű adás például a Kossuth rádió műsorán minden este félél után került sorra. Az új adó francianyelvű híreket 19 órakor, angol nyelvű híreket 22 óra 30 perckor, tehát a rádióhallgatók számára sokkal megfélelőbb időpontokban közvetíti.

Az orosz, francia és angol nyelvű adásokon kívül két német nyelvű adás szerepel még naponta a rövidhullámú adó műsorán, 20 óra 20 perckor az osztrák, 21 óra 30 perckor pedig a német rádióhallgatók számára. Az orosz nyelvű hírszolgálat 18 óra 20 perckor kezdődik. /MTI/

Október 30-án és november 6-án tartják meg a SZÖVOSZ megyei választmányi értekezleteit

SZÖVOSZ & Ks/Ny/VE Ks A SZÖVOSZ megyei választmányai márczen október 30-án, márczen november 6-án értekezleteket tartanak. Az értekezleteken a főldművelésszövetkezetek választmányi tagjai részletesen beszámolnak az őszi mezőgazdasági munkákról, kiértékelik a főldművelésszövetkezetek eddig elért eredményeit és megvitatják a főldművelésszövetkezetek jövő évi tervét. Szó lesz az értekezleteken a főldművelésszövetkezeti tagtörzsszervezetről is. A megyei választmányok értekezletein megválasztják a héttagú állandó elnökséget, amely a választmányi ülések közötti időszakban a választmány nevében intézkedéseket hozhat a megyei viszonylatban a szövetkezet-megvalósítási terv felmerülő fontos kérdéseken.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. október 27. 19 óra 25 perc

/Október 30-án és november 6-án... folyt./ SZÖVOSZ & Ks/Ny/VE Ks

Mest vasárnap, október 30-án, Baranya, Békés, Borsod, Gyöngyös, Hajdu, Somogy, Szabolcs, Szolnok, Vas, Veszprém és Zala megyék szőlőtelepein lesznek választmányi ülések.

November 6-án Abauj, Bács-Bodrog, Bihar, Csanád, Fejér, Győr, Héves, Komárom, Nógrád, Pest, Sopron, Szatmár, Tolna és Zemplén megyékben tartják meg a SZÖVOSZ választmányi értekezleteit.

A választmányi ülés után pásztorok áll a tagok rendelkezésére. /MTI/

"Lövy Sándor meghalt, harcra diadalmaskodott" - leleplezték Lövy Sándor és Sztáron Sándor emléktábláját

Zs/Hr/VE

Husz év, 1929 október 27-én gyilkolták meg a vidéki fogházban Lövy Sándort, a Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottságának titkárait és Sztáron Sándor kommunista munkást.

Vicott, ahol az aljas gyilkosság történt, a dolgozók már hetek óta készülték, hogy méltón leleplezzék a Kommunista Párt és a magyar nép mártírjai sírjánál. Vác képviselő-testülete szerdán délután elhatározta, hogy Vác egyik utcáját Lövy Sándorral, egy másik utcáját pedig Sztáron Sándorral nevezik el.

Csütörtök délután Vác városnyári haladékeszterű lakosa, valamennyi dolgozója ott volt Lövy Sándor sírjánál, hogy felvonulással is hitet tegyen amellett az eszmé mellett, amelyért az elnyomatás szörnyű éveiben harcoltak a kommunisták. Népköztársaságunk kormányának, a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségének képviselői - köztük Farkas Mihály, Vas Zoltán, Rics István, Olt Károly, Non György - lerótták legelőzetlenebb Lövy Sándor és Sztáron Sándor sírjánál.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség mártírhalált halt titkárait sírjára Farkas Mihály és Vas Zoltán, a magyar nép vezetőinek. Rákosi Mátyásnak koszorút helyezték el. Olt Károly az MDP központi vezetőségének, Non György az MDP pest megyei szervezetének kosoruját helyezte el, majd egymás után tették le a sírre koszorúikat az ifjúság, a szakszervezetek és a többi tömegszervezetek, Vác városának és dolgozóinak képviselői.

Ezután Sztáron Sándor sírját koszorúzták meg, majd a fogház falán elhelyezett emléktábla leleplezésére került sor. Az épület falait - amelyek között a Horthy-rendszerben oly sok kommunista sír lüktet - a szabad magyar dolgozók vörös drapóriként díszítették, legfeljebb ott ragyogott vörös csillag, az öbögő vörös csillag. /folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. október 27. 20 óra 05 perc

/"Lóvy Sándor meghalt, harca diadalmaskodott". 1. folyt / Zs/Hm/VE

Az emléktáblát Still Ferenc, a váci MDP-szervezet titkára megnyitó szavai után Olt Károly, az Elnöki Tanács titkára leplezte le.

- Husz évvel ezelőtt halt meg Lóvy Sándor, fényes példaképe a pártúságnak és osztályhűségnek. Példája minket, felszabadult magyar dolgozókat, ifjúnksókat megerősít, elhatározásra és önfeledőzásra tanít. Mi megéltük azt a napot, amelyben Lóvy Sándor oly biztosan hitt, amelyért minden áldozatot vállalni érdemes volt. A mi országunk szabad és független ország, amelyben a munkásosztály hatalma megdönthetetlen.

- Megdönthetetlen azért, mert a magyar munkásosztálynak van egy olyan pártja, mint a Magyar Dolgozók Pártja, amelynek legjobb fiait börtönnel és halállal dacolva küzdötték évtizedeken át az új Magyarországért. Élőn pedig a mi szeretett tanítómesterünk és vezetőnk, Rákosi Máttyás áll, akinek úgy kell ragaszkodnunk, mint ahogy erre nekünk Lóvy Sándor maga tett példát, aki a váci fegyházból a következőket írta Rákosi Máttyásról: "Csodálatos ember ő. Nemcsak tanítónk, de apánk is. Mindenre kiterjed figyelmre, mindennel törődik. Mindennez ért, mindent tud." /A sok ezer főnyi közönség hatalmas, lelkes tapsal ünnepelte Rákosi Máttyást/

Lóvy Sándor példáján nevelődtek elszánt kommunisták százaai és ezrei, s adták életüket a szabadságért a kommunisták legjobbjai.

A szocialista Szovjetunió hőseit a tonái hozták el szánkra a felszabadulást s vörük ontásával biztosították, hogy az elnyomott magyar nép megindulhasson a felkelés útján. Az ő vörük összefolyik a mi mártírjaink, a Lóvy Sándorok véremlésével.

A felszabadult magyar dolgozók négy és fél év kemény munkája során egyre inkább diadalra viszik a marxizmus-leninizmus lobogója alatt a Szovjetunió dicső példája, a világ dolgozóinak bölcs vezetője, Sztálin tanításai alapján, a proletár-internacionálisizmust, az igazi proletár hazafiságot. /Hatalmas taps, lelkes éljenzés volt a visszhang ezekre a szavakra/. Nekünk annak a hűségnek jegyében kell tovább folytatni a munkát és harcot, amelyre minket Lóvy Sándor és Sztáron Sándor tanított. Hűséggel és törhetetlen ragaszkodással a mi felszabadítóink, segítők és védők, a nagy Szovjetunió iránt, hűséggel a marxizmus-leninizmus elméletéhez, a sztálini tanításokhoz és hűséggel a Magyar Dolgozók Pártjához, Rákosi Máttyáshoz.

p /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. október 27. 20 óra 10 perc

/"Lóvy Sándor meghalt, harca diadalmaskodott"...folyt./ 2. Zs/Hm/Lt

Hirdesse ez az emléktábla a hősek soha el nem múló emlékeit, a hőseket, a kilmek példája lelkesítő és vezető a magyar dolgozók új harczókat, a magyar ifjúnksókat a felkelés útján, a helytállásban és a bölcsért vívott nagyszóú küzdelemben.

A vörös drapéria lassan lehullott a fehér márvány emléktábláról, minden szem az aranyló betűk felé fordult, amelyek hirdetik két hős kommunista mártír igazi hazafiságot és szabadságszeretét. "Lóvy Sándor meghalt, harca diadalmaskodott. Sztáron Sándor életét hiába törték meg Horthy pribékjei, eszűje szűzött."

Ezután Sztáics Lajos, a MINSZ elnöke fogadta meg a magyar ifjuság nevében, hogy a hős mártírok példája alapján a z ifjuság harcolni fog a dolgozó nép ügyéért s megteremtí a boldog, szocialista Magyarországot.

- Igerjük - mondotta -, hogy a magyar ifjuság nagy Pártunk vezetésével néltová válik a dicső magyar ifju kommunisták emlékéhez és folytatja munkájukat, harukat a szabadságért, a boldog jövőért.

Olt Károly ezután a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében megkoszoruzta az emléktáblát, utána sorban helyezték el koszorúikat a pártok és tömegszervezetek képviselői, majd végül felszólultek az Internacionálé hangjai.

/MTI/

B 29. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK  
1949. október 27.

20 óra 30 perc

Az idejében betakarított kukoricaszárból lesz jó takarmány

Népműv & Kö/Ny/Hm Ks Az állattenyésztés fejlesztése és gazdaságos-  
sága szempontjából rendkívül fontos az okos és törvszerű takarmány-  
gazdálkodás. A törvszerű takarmánygazdálkodás megköveteli, hogy tel-  
jes mértékben kihasználjuk azokat a rendelkezésre álló takarmányokat  
is, amelyeket eddig nem használtunk fel okos módon. Különösen a kukorica-  
szár tartalmaz sok értékes és eddig ki nem használt tápanyagot.

Az idejében levágott és gondosan kezelt kukorica-  
szár kitűnő véli takarmány. Tápértéke megfelel a közepes minőségű  
széna tápértékének. Különösen az idejében levágott kukoricaszár táp-  
értéke igen nagy. Tudományos megállapítás szerint a szeptemberben  
betakarított kukoricaszár mázsánsként 30, az októberben betakarított  
pedig 26 kilogramm keményítőértéket tartalmaz, a novemberben betaka-  
ritott már csak szálszerű takarmány, a decemberi pedig leg-  
feljebb fűtésre jó. Ez is mutatja, mennyire érdeke az ország dolgo-  
zó parasztságának, hogy a kukoricát megfelelő időben takarítsa be.  
Ezzel nemcsak a szántás-vetés mielőbbi megkezdését teszi lehetővé,  
de igen jóminőségű takarmányhoz is jut.

Kormányrendelet értelmében a kukoricaszár be-  
takarításának végső határideje november 15. Ez azonban semmilyen  
sem jelenti azt, hogy november közepéig kell elhalasztani a betakari-  
tást. A végső határidő különben is csak a kősői fajta kukoricára von-  
natkozik. Az időjárás is rendkívül kedvező most a kukoricaszár  
betakarítására. Ezt azért is mielőbb el kell végezni, mert a beálló  
esősések sokat ronthatnak a kukoricaszár takarmányértékén.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. október 27.

20 óra 35 perc

/Az idejében betakarított... folytatás/

Népműv & Kö/Ny/Hm Ks Egyes helyeken mégis nagy lemaradás mutatko-  
zik a kukoricaszár betakarítása terén. Míg a kisebb parcellákon ugy-  
szólván mindenütt megtörtént a betakarítás, a kulákvölgyek /  
még mindig betakarítatlan kukoricaszár. /le nagyobb részén

A dolgozó parasztság nagyrésze megértette a kukoricaszár be-  
takarításának fontosságát és a munkát megfellelő időben elvégezte.  
Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok ezen a té-  
ren is jó példát láttak előrelépni és sok helyen szócskázva, silókban  
vagy szellős pajtákban raktározták el ezt az értékes takarmányt,  
hogy télen is jól felhasználhassák. A kulák azonban ott állt,  
ahol tudta azért igyekezett elszabotálni a kukoricaszár betakari-  
tását is. A kormányrendelet azonban megadja a módot arra, hogy  
itt is visszaverjék a kulákok aljas támadását. Kimondja ugyanis,  
hogy a lábbonálló kukoricaszár a legközelebbi termelőszövetkezeti  
csoportnak, vagy a község dolgozó parasztságának kell rendelkez-  
zésre bocsátani, esetleg a termelői költségőre betakaríttatni.

/MTI/

Sztálin művei első kötetének kiadását már nagyrészt lejegyezték  
a dolgozók

Népműv & Kö/Ny/Lt Ks Csütörtökön reggel országsszerte megindult  
az előjegyzés Sztálinnak, a világ dolgozóit nagy tanítójának 16  
kötetben összegyűjtött művei magyar nyelven megjelenő kiadásá-  
nak első kötetére. A magyar dolgozók hatalmas lelkesedéssel fogad-  
ták a mű megjelenésének híreit. A megjelenő mennyiség 60 százalé-  
kát már az első napon lejegyezték. Különösen nagy lelkesedéssel  
jegyezték a nagyüzemekben. Ezek közt a Ganz-Waggon és a MAVAG  
járt az élen.

Az első kötet megjelenése alkalmából pénteken fél 7 órakor  
diszokoládás lesz a Városi Színházban. Az ünnepség előadója  
Rudas László egyetemi tanár. Az előadás után Ilosvai Katalin  
a "Polgártársak", Jákó Pál pedig a "Kaukázus munkásai, 1905-1906",  
hogy bosszút álljunk!" című kiáltványokból részleteket ad elő.  
Ezeket a kiáltványokat Sztálin olvasta az 1905-ös forradalom  
napjaiban bocsátotta ki és ezek illegálisan, földalatti nyomdák-  
ban készültek. A műsor befejező részében Bánki Zsuzsa Tyihonov:  
"Fehérvölgyöntő" és Dzsembul "Bölcsődal" című versét szavalja.  
A diszokoládást a "Lenin" című filmből vett részlet zárja be. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. október 27. 20 óra 40 perc

A budapesti színházak művészei, dolgozói ünnepelték a 125 éves moszkvai Kis Színház-at

SzK/Sa/Hm Ni Ks Csütörtökön délután a Nemzeti Színházban ünnepelte a magyar színésztársadalom a szocialista realista színjáték kialakításában ölenjáró moszkvai Kis Színházat, fennállásának 125. évfordulója alkalmából.

Rátkai Márton a Magyar Színészek Szakszervezete nevében nyitotta meg az ünnepséget, majd Gobbi Hilda mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, a Kis Színház története 125 esztendő diadalmas harcok sorozata a reakciós erők ellen, a kozmopolitizmus, az "előkelő", "öltetlen művészet", a sablon ellen, az igazi haladó művészetért.

"A magyar színészek - mondta - sokat tanulhattak a Kis Színháztól. A magyar művészek komolyan veszik nagy feladatukat, harcolnak a kozmopolitizmus ellen, harcolnak minden formalizmus ellen. Harcolnak az új magyar dráma megteremtéséért, a legmagasabb színvonalú előadásokért, ahogyan azt a "Kis Színház" teszi. Harcolnak és dolgoznak a szocializmus építéséért. Tanulni akarnak és tanulni fognak a Szovjetunió művészetéről, hogy jól teljesítsék hivatásukat - fejezte be beszédét Gobbi Hilda.

Ezután Rátkai Márton a "Jászai Mari" otthon lakójának táviratát olvasta fel, majd a budapesti színházak művészei és dolgozói emlékezték meg a moszkvai Kis Színházról 125. évfordulója alkalmából.

Végül Jákó Pál, a színész szakszervezet táviratát olvasta fel. "A magyar színészek szeretettel üdvözlik a jubiláló moszkvai Kis Színház dolgozóit - mondja a távirat - . A dicső Szovjetunióknak köszönhetjük szabadságunkat, azt, hogy szabadon építhetjük hazánkat és kulturánkat.

A moszkvai Kis Színház 125 esztendő példája erőt ad további küzdelmeinkben a hátsóért vívott harcban a szocializmus építésében, a szocialista realizmus kialakításában. Minden munkánkban a szovjet színészeket tekintjük követendő mintaképűeknek és ezért örömmel ünnepeljük számunkra a Kis Színház jubileumát.

Az ünnepi beszéd elhangzása után ünnepi műsor következett. /MTI/

---

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 október 27. 21 óra 50 perc

Országszerte egészségügyi vizsgálatnak vetik alá az a pállatokat

NEM & Kó/Ny/Lt Ni Ks Az állattenyésztés minőségi és egészségügyi színvonalának emelése érdekében a földművelésügyi kormányzat elrendelte az a pállatok egészségügyi vizsgálatát. A vizsgálat célja kisse lejtezni az egészségügyi vagy tenyésztési szempontból nem megfelelő állatokat. A vizsgálatot a mezőgazdasági igazgatóságoktól kijelölt külön bizottság végzi az egész ország területén november 7-e és december 15-e között. /MTI/

---

Időjárás

3 Lt Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 27-én, csütörtökön este 9 órakor:

A hideg sarkvidéki levegő tovább terjeszkedik a szaraz földön. Franciaországban ma már csak egy-két fokkal emelkedett a hőmérséklet 10 fok fölé. Németországban és az Alpok környékén hősökkenés következett be. A hűvös légtömegek első hulláma csütörtökön elérte hazánkat is. A Dunántúlon felhősébb lett az ég és az esti órákban a nyugati határszélben már kevés csapadék is hullott. A hőmérséklet csak a nagy órákban csak 15-17 fokra emelkedett. Az ország többi részén még általában 19-22, Pécsen, Debrécsenben, Nyíregyházán és Szegeden 23, Békéscsaba-ban 24 fokot mértek.

Budapeston csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: élénkabb nyugati, északnyugati szél, felhőtönulások, több helyen, főleg nyugaton kisebb eső. A hőmérséklet esik. /MTI/

---

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 október 27. 22 óra 35 perc

Bemutatták Csepelen a "Vladimir Iljics Lenin" hatalmas dokument-filmet

Szi & Ny/Lt N1 A csepeli Tinosics filmszínház az üdöttökön zsufolásig megtöltötték a W.M.-gár és a többi csepeli üzemek dolgozóit, hogy megtekintsék a hatalmas dokumentfilmet, amely Lenin életét örökíti meg. A filmet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából november 7-től tűzik műsorra. Lenin jelképe az új világunk Keletől Nyugatig és Északról Délig, - mint a film szövege mondja. Történelen ez a film, a kommunizmus felé vezető út történelme. *K. a. d.*

A hosszú táppal fogadott filmbemutató után egyre-másra szólaltak fel a dolgozók. Elmondották, hogy arótt veriteneke a filmből a további munkához, harchoz, a szocializmus építéséhez. Hatalmas példakép Lenin, aki fáradhatatlanul munkálkodott a szovjet népért és az egész emberiségért. /MTI/

V E G E .

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-femtartható. Kéziratnak tekintendő. Házi-rolk szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 4. kiadás 1949 október 28. 6 óra — perc

Ötözezerköttszáz vasipari segéd munkást képeznek szakunkkissá, tízezerháromezszáz szakunkkiss kap magasabb kiképzést - Elmunkkiss - akadémiát, gépvezetőképző-, javító- és karbantartó tanfolyamot rendez a Vasas Szakszervezet az 1949/50-es oktatási évadban

Kró/Szo/Ny/Lt Io Ks SzOT A MDP nagybudapesti választmányának határozata hosszú időre megjelölt a szakszervezetek feladatát: minden módon elősegíteni a termelői verseny erősítését. Különösen fontos feladat az a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének, hiszen az ötéves terv egyik központi kérdése nehéziparunk nagyarányú fejlesztése. Ehhez és a termelői verseny erősítéséhez a szakoképzett vasipari munkásokat tízezerre van szükség a vasiparban.

A Vasas Szakszervezetben már az elmúlt oktatási évadban is nagyarányú szakunkkisképzés folyt. Hírezerözezerköttszáz vasipari segéd munkást képeztek szakunkkissá.

Tízezerötzezer brigádtag vett részt a "Brigádakadémia" előadásain

A szakszervezet gondoskodott arról is, hogy a szakunkkissok továbbfejleszthessék szakmai tudásukat. Több ezer szakunkkiss végzett el az évben tizenöt fajtájú öntő-, esztergályos-, műszerész-, bádógos-, kovács- stb. továbbképző tanfolyamot. A tanfolyamok hat hónapig tartottak. Azok részére, akik ezeken a hosszabb tanfolyamokon nem tudtak részt venni, néhányhetes szakmai tanfolyamot rendezett a szakszervezet. Ezekon a tanfolyamokon az egyes szakmák legfontosabb tudnivalóival ismertették meg alaposan a résztvevőket.

A Vasas Szakszervezet "Brigádakadémiát" is indított, amelyen tizezer brigádtag tanulta meg néhány hét alatt a legfontosabb szakmai tudnivalókat, mint például a rajzolvást, a munkához szükséges elemi matematikai számításokat.

Száznyolcvan szakunkkisképző tanfolyam 17 nagyüzemben

Az 1949/50-es oktatási évben még nagyobb arányú szakmai oktatásban részesülnek a vasipari dolgozók. Budapesten 12, vidéken pedig 5 nagyüzemben szerveznek szakunkkisképző tanfolyamokat. Budapesten a W.M.-ben, a Ganz-Waggonban, a Ganz-Hajóban, a Ganz-Villanyban, a MÁVAG-ban, a Hofherrben, a Lángban, az Obudai Hajógyárban, a Lempertben, az EMAG-ban, az Egyesült Izzóban és a Standardban. /Folyt.köv./